

广东唯一上榜! 增城增江画廊水利风景区入选水利部名单

新快报讯 记者邓毅富 通讯员穗河轩报道 11月22日,水利部景区办公室发布了2023年度国家水利风景区高质量发展典型案例名单。其中,增城增江画廊水利风景区成功入选,成为广东省唯一上榜的景区。

据悉,该名单经景区申报、省厅(流域)推荐、专家初审、征求意见、公众投票、实地核实、专家复审等程序,结合东、中、西部不同地区和水库型、河湖型、灌区型、水土保持型等不同景区类型特点,由水利部景区办从各地推荐的46个案例中遴选出23个景区的典型经验做法,纳入国家水利风景区高质量发展典型案例库。属东部区域、城市河湖型的增江画廊水利风景区在众多案例中脱颖而出,成功入选。

增江画廊水利风景区位于广州市增城区增江东、西两岸,延伸景观为上游派潭田园生态景观、温泉区和白水寨瀑布多个景观,类型包括湿地、自然河

湖以及城市河湖三种,总面积约36平方公里,其中水域面积10.5平方公里,林草覆盖率达95%,水质为II类。

2011年,增江画廊水利风景区被水利部认定为国家水利风景区,该水利风景区整合了两岸自荔湖初溪水利枢纽工程至正果湖心岛河岸线改造和美化的自然景观,形成一组天然与人工景观相辉映的增江水利景观带,建设兼顾生态、安全、文化、景观、经济等功能的增江画廊碧道,成为“水清岸绿、鱼翔浅底、水草丰美、白鹭成群”的生态廊道。增江碧道(雁塔大桥-初溪拦河坝)共6.5公里,曾荣获WLA世界景观建筑奖、中国水利工程优质(大禹)奖等荣誉称号。

增江画廊落成获批以来,按照景区原规划纲要,在旅游资源开发、增城全域水资源保护、水环境提升、水文化教育科普等方面,发挥了龙头作用,改变了人们对水利工程“防洪灌溉”单一功能的认识,让群众充分享受景区建设与和谐发

展的成果,充分感受城市面貌的变迁。

在管理增江画廊过程中,增城区逐渐摸索出良性的管理机制,促进了景区环境效益、社会效益、经济效益的同步发展,为全国景区的管理提供了良好的典范。增江画廊沿线先后建成了正果湖心岛、莲塘春色、南山古胜、龙舟赛场、鹤之洲湿地公园、荔湖湿地公园等一批景观节点,使增江成为集观光、娱乐、休闲度假、运动、科教和文化等旅游项目于一体的景观带。

此外,增江画廊结合丰富的自然资源与历史底蕴,大幅改善了城市人居环境,增城区每年都会依托增江画廊进行“中国水日”科普宣传、景区徒步等活动,让群众切身感受到治水对人居环境的改善,进一步推动形成节水、爱水、护水的良好社会风尚。



■增城增江画廊水利风景区。

广州水务局开展供水突发事件应急演练

新快报讯 记者邓毅富 通讯员穗水轩报道 为扎实做好全市供水保障工作,11月24日上午,广州市水务局开展2023年全市供水突发事件应急演练。广州市水务局党组成员、副局长李化军担任本次演练的总指挥。

本次演练采用“桌面+实战”的形式,以番禺区顺德水道某原水泵站取水口附近发生有机污染物污染、某水厂原水管爆漏事故为背景,模拟广州市供水突发事件应急指挥部接报后,启动《广州市供水突发事件应急预案》III级响应,组织广州市供水突发事件应急指挥部相关成员单位及海珠区、番禺区供水突发事件应急指挥部开展应急处置的全过程。

本次演练设置1个主会场、2个分会场、1个实战演练现场。参加演练的单位有市水务局、市应急管理局、市工业和信息化局、市公安局等37家政府部门和单位。旨在通过此次演练,进一步深化广州市供水突发事件应急指挥部各成员单位在发生供水突发事件情景下的应急联动处置能力,检验《广州市



■11月24日上午,广州市水务局开展2023年供水突发事件应急演练。

供水突发事件应急预案》的科学性、实用性和可操作性。

演练结束后,广东省应急委专家组副组长,华南农业大学王红旗教授对演练进行了点评,对本次演练给予了高度的评价,认为演练情景内容丰富、贴合实际、参与单位多、

影响范围广,具有很强的针对性和实战性。

李化军强调,各级水务部门要多开展供水突发事件实战化训练和应急演练,进一步检验预案、落实责任、规范流程、健全机制、锻炼队伍,提升应对供水突发事件的处置能力。

关爱广州环卫工人系列活动收官

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 11月24日,由广州市总工会、广州市城市管理综合执法局系统工会主办,广州市工人文化宫、广州市职工发展基金会承办的“关爱城市美容师·绽放最美的你”——2023年关爱环卫工人活动在广州市工人文化宫成功举办。来自全市各区环卫工人代表等约150人参加活动。

活动当天,广州市总工会还组织开展环卫工人慰问活动,全市15个户外劳动者工会爱心驿站同步向一线环卫工人派发爱心大礼包共1500份,为他们送上来自工会“娘家人”的贴心慰问。

本次活动得到相关爱心企业和慈善组织的大力支持,广州市总工会收到捐赠关爱广州市环卫工人项目基金

共85万元,用以支持举办多种形式的关爱环卫工人活动,惠及环卫职工7800余人。

广州市总工会相关负责人表示,2023年以来,广州市总工会共筹集关爱环卫工人专项资金74万元,开展困难环卫职工帮扶救助、大学生子女助学,一线环卫工人节日慰问、才艺展示大赛等关爱服务。

琶洲东区邀国际大师来设计

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,在广州市规划和自然资源局官网,琶洲东区(国际超级总部)城市设计国际竞赛公告发布,将征集具有前瞻性与创新性的城市设计理念和独具琶洲东区特色的城市设计方案,在梳理琶洲地区历次规划设计及研究成果的基础上,对琶洲东区进行整体性谋划、高品质设计。

琶洲东区位于琶洲岛东端,是珠江高质量发展带的重要节点,也是广东省、广州市重点打造的人工智能与数字经济试验区琶洲核心片区。2021年7月,广州提出琶洲东区要依托土地资源和区位优势,集聚一批科技型总部企业,打造超级总部集聚区,并重点结合黄埔古港古村历史文化旅游资源,打造数字文旅新亮点。

第二届“骑手节”活动启动

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 11月24日,2023年广州市“骑手节”主题活动在广州市工人疗养院(天河区)开幕。

活动上,2023年广东省网约配送员职业技能竞赛组委会组织参赛选手开展赛前培训,主要围绕理论知识考试题型和技能操作考试等相关专业技能开展,组委会希望参赛选手通过此次培训可以熟悉竞赛规则、操作流程等。

据了解,广州市“骑手节”主题活动自2022年创立,旨在选标杆、树典范,精准服务外卖配送员群体,提高他们的职业荣誉感。去年评选出了20名广州市“最美骑手”、1名“羊城工匠”和1名“广东省五一劳动奖章”获得者。